

我市租房市场迎来复苏

随着疫情逐渐稳定,各行各业迎来复工复产热潮;同时叠加毕业季的到来,租房需求也越来越多,我市住房租赁市场正在迎来复苏。连日来,记者走访市场了解到,相比往年,今年的租房市场政策给力,供应量增加,租金议价空间增大,租金小幅下跌。

市场逐渐复苏

“今年的市场比较特殊。受疫情影响,四月份的时候别说成交了,就是带看都没有。那时正是疫情防控最要紧的时候,租房市场完全‘停摆’。”置业顾问王晖说,进入五月份后,随着疫情逐渐平稳,住房租赁市场的交易也开始恢复,几乎每天都带有看量,但是市场不及往年。

五月底,随着我市各高校大学生的毕业季来临,租房需求量开始显现。数据显示,今年我省高校毕业生规模达25.54万人,比上年增加2.27万人,增长9.76%。太原作为我省高校毕业生首选的就业城市,租房需求是刚性存在的。“每年这段时间,都是毕业生的主场,他们是租房市场最大的需求。”王晖说,最近门

店的客户除了中小学的家长就是高校毕业生,“小而美”是现阶段年轻人最青睐的房源风格,30平方米到50平方米精装修的小户型浏览量最高。

毕业季来临,市场上的房源量增加,租客们的可选择空间增大,因此,租客能在议价的过程中掌握主动权,再加上租赁市场的前期降温也使得业主更加积极地促使房源成交,这也在一定程度上扩大了议价空间。“为了早点租出去,在价格方面房东肯定会松口,不过降幅并不大。”就目前的租赁市场价格走势,王晖表示,房租是涨是跌和需求有关,只要租房需求持续复苏,市场就会逐渐恢复到原来的水平。

对于很多租客来说,能够稳定长租是最理想的状况。目前,我市做毛坯房托管业务的大小中介公司达上百家,但是真正形成规模的为数不多。记者了解到,租客最怕遇上假房源和二房东。相关数据显示,“房源虚假”“二房东失责”“找房麻烦”位列青年租房困扰前三位。“之前有学长学姐遇见过假房源和不靠谱的二房东,不仅遭受经济损失,还消耗找房精力。”山西财经大学的一位同学说。

尽管租房市场不尽如人意,但是政策已经开始发力。我市5月23日出台的“房地产

政策积极发力

“新政三十六条”中明确提出,我市要加快发展长租房市场,大力推动保障性租赁住房建设,解决新市民、青年人等群体住房困难问题。今年将支持各类市场主体购买3万套(间)库存商业办公用房、公寓和商品住房作为租赁住房(含保障性租赁住房)。同时加快发展人才住房,加快构建由租赁型人才住房和产权型人才住房组成的人才住房保障体系,推动实现“新来免租金、新就业低租金、新购房有优惠”,对在山西中部城市群内寻找工作(创业)且无房的大中专及以上学历毕业生或取得初

级以上技术职称(职业资格)的人员,给予相应的住房补贴。

好的政策,不仅是解难题,还在于为市场长期健康发展建制度、立规矩。记者了解到,为做好租赁房屋所属社区区域住房租赁的基础性管理工作,市房产局正在招聘住房租赁网格员,开展住房租赁信息采集,日常巡查,综合管理,如租赁发布、房源审核、登记备案、动态巡查、矛盾调处、信访投诉、信息分析应用、政策宣传等工作,积极配合社区民警建立联动机制,为市民租房保驾护航。

记者 贺娟芳



清徐县

稳岗资金助力7000多人就业

本报讯(记者 司勇)6月4日清徐县消息,该县为首批66户企业发放失业保险稳岗资金返还280万元,帮助企业稳定就业岗位7186个。

稳岗返还是指政府为了帮助企业稳定就业岗位,向不裁员或少裁员的参保企业按比例返还上年度所缴纳失业保险费的一项惠企政策,2022年中小微企业返还比例由60%提高到90%。

自疫情发生以来,清徐县各类企业均不同程度受到影响,部分企业的生产经营尤为困难。为此,清徐县人社局在落实稳岗返还政策方面继续推行“政策找企、免申即享”的工作模式,企业不需要提供任何材料,也不需要进行申请,由社保经办机构通过后台数据比对,筛选出符合申领条件的企业名单,经审核公示后实现资金精准发放。同时,随着工作流程的优化和工作效率的提高,稳岗返还资金的审核拨付速度也大大加快。

接下来,清徐县人社局将继续加大稳岗返还的工作力度,加班加点加快审核流程,力争在最短时间内让所有符合条件的企业都能够享受到该项政策红利,尽最大努力为企业纾困解难。

娄烦县

为27户企业发放稳岗补贴

本报讯(记者 李晓并)6月5日消息,娄烦县人社局积极落实助企纾困政策,扎实做好特困行业阶段性缓缴社会保险费工作,减轻企业负担。截至目前,共为27户企业2108人发放稳岗补贴资金67.1925万元。

特困行业阶段性缓缴社会保险政策实施以来,娄烦县人社局通过微信工作群、张贴海报、电话通知,推行“网上办”等方式,提升服务质量、政策知晓度。对经营困难的5类特困行业以及所有中小微企业、个体工商户实施阶段性缓缴社会保险政策,为5户大型企业和261户中小微企业建立了台账,确保了阶段性缓缴养老、失业、工伤保险费这一惠企纾困政策落到实处。

为做好失业保险稳岗位提技能防失业工作,娄烦县结合疫情防控,优化办事流程,保证企业申报补贴“最多跑一次”。稳岗补贴申报资料通过社保中心指定的电子邮箱或微信线上审核,避免了人员聚集,提高了办事效率。

发放稳岗补贴的同时,该县还为符合申领条件的20人发放技能提升补贴3.85万元,审核应发的失业金、失业补助金、代缴失业人员医疗保险、冬季取暖补贴等,均已发放到位,充分发挥了失业保险功能作用。

未落实消费投诉处理这些机构被点名通报

本报讯(记者 李静)6月3日消息,为促进规范高效做好消费投诉处理工作,切实保护消费者合法权益,山西银保监局日前对部分银行保险机构违反《银行业保险业消费投诉处理管理办法》情况予以通报。

在未按规定设置投诉接待区域方面,邮储银行山西省分行、晋商银行、华农财险山西分公司,未在投诉接待区域配备专门的录音录像设备,以记录并保存消费投诉接待处理过程。

在未按规定公布投诉流程、投诉电话方面,晋商消费金融公司未在官方网站公布消费投诉处理流程,部分产品或服务的合约中,未注明投诉电话或其他投诉渠道信息。

在未按规定对第三方机构合作业务消费投诉进行管理方面,邮储银行

山西省分行未在有关第三方合作协议中,约定第三方机构在消费投诉处理中的责任和义务;华农财险山西分公司未将合作的保险专业代理机构消费投诉处理工作配合情况,纳入对其准入退出评估机制。

在未按规定告知投诉人投诉处理相关决定方面,邮储银行山西省分行存在部分投诉未告知投诉人投诉延期处理情况;邮储银行山西省分行、晋商银行、晋商消费金融公司、农银人寿山西分公司、人民人寿山西省分公司存在部分投诉处理告知内容不符合规定,不同程度存在未告知核实情况、依据理由、救济途径等问题。

在未按规定保留告知投诉人处理决定相关证明资料方面,农业银行山西省分行、晋商消费金融公司、农银人

寿山西分公司、人民人寿山西省分公司、华农财险山西分公司存在部分投诉未保留告知投诉人处理决定的相关证明资料。

在未按规定制定消费投诉处理回避等制度方面,华农财险山西分公司未建立消费投诉处理回避制度;农业银行山西省分行、华农财险山西分公司未建立投诉溯源整改制度。

这六方面存在的行为,给消费者投诉维权带来不便,暴露了部分机构服务意识不强,投诉处理不规范,消保工作不扎实。山西银保监局相关负责人表示,各银行保险机构要引以为戒,举一反三,对照检查。要进一步健全投诉处理工作制度,优化投诉处理流程。严格执行监管规定,将投诉处理工作的各项制度落到实处。

涉及无证越证违法建设这些单位及个人被处罚

本报讯(记者 李晓并)6月5日,市规划和自然资源局对涉及无证、越证违法建设的两家单位和一名个人作出处罚,并进行公示。

太原安装工程集团有限公司建设的新能源供热制冷机组生产制造中心项目1#、2#、3#厂房,位于杏花岭区敦

化南路。对该项目1#、3#厂房超建越证违法建设行为,1#、2#、3#厂房主体高度增高越证违法建设行为,1#厂房移位越证违法建设行为,2#厂房地下室高度增高越证违法建设行为,共计罚款153709.9元。

山西华源电化有限责任公司建

设的综合办公楼项目,位于尖草坪区解放北路161号。对该项目无证违法建设行为,处以罚款122767.2元。

李志仁在位于迎泽区新建路80号8幢加建4—5层,属越证违法建设行为,处以罚款209594.4元。